
Anfrage 

Der Bundesrätin Marlies Steiner-Wieser 
und weiterer Bunderäte 
an den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 

betreffend Life Science 

Eine bereits über zehn Jahre alte Studie der Johns Hopkins Universität hat sich mit 
dem Zusammenhang von Hörverlust und Demenz auseinandergesetzt und zeigt, 
dass Demenz und Hörverlust in Verbindung stehen. So sind Personen, die von 
Hörverlust betroffen sind, einem bis zu fünffach erhöhtem Risiko, an Demenz zu 
erkranken, ausgesetzt. 
Vom sogenannten „Hidden hearing" ist in etwa jede zehnte Person, die einen HNO­
Arzt aufsucht, weil sie schlecht hört, betroffen. An der Universität Salzburg wird nun 
daran gearbeitet diesen versteckten Hörverlust nachzuweisen und einem weiteren 
Hörverlust und dem damit einhergehenden signifikant steigenden Demenzrisiko 
somit bereits frühzeitig medizinisch/therapeutisch entgegenwirken zu können. 

Die unterfertigten Bundesräte stellen daher an den Bundesminister für Soziales, 
Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz folgende 

Anfrage: 

1. Ist ihnen dieses Forschungsgebiet bzw. das konkrete Forschungsprojekt bekannt? 
1.1. Wenn ja, seit wann und wodurch? 

1.1.1. Werden sie dieses Forschungsprojekt unterstützen? 
1.1.1.1. Wenn nein, weshalb werden sie dieses Projekt nicht 

unterstützen? 
1 .1 .1.1 .1 . Anhand welcher genauen Kriterien entscheiden sie 

darüber, ob ein Projekt unterstützt wird, bzw. nicht unterstützt 
wird? 

1.1.1 .2. Wenn ja, wodurch genau werden sie dieses Projekt unterstützen 
bzw. wie sieht ihre Unterstützung im Detail aus? 

2. Wird dieses Forschungsprojekt bundesweit durchgeführt bzw. unterstützt? 
2.1. Wenn nein, weshalb nicht? 
2.2. Wenn ja, durch welche Mittel, Maßnahmen und Förderungen wird dieses 

Projekt unterstützt bzw. soll dieses Projekt unterstützt werden? 
3. Welche Mittel, Maßnahmen und Projekte gibt es derzeit im Bereich der 

Demenzprävention, jeweils nach Bundesländern aufgeschlüsselt? 
3.1. Welche Mittel, Maßnahmen und Projekte im Bereich der Demenzprävention 

sind im Detail für welchen Zeitraum und welches Bundesland geplant? 
3.1.1. Welche finanziellen Mittel und Förderungen werden für die einzelnen 

Projekte jeweils zur Verfügung gestellt? 
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